
 

 

 

       

Αθήνα, 6 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσης ενίσχυσης του Νοσοκομείου Κυπαρισσίας με μόνιμο 

ιατρικό προσωπικό 

Η εικόνα που καταγράφεται το τελευταίο διάστημα στο σύνολο των δημόσιων δομών 

υγείας της χώρας, τόσο στην πρωτοβάθμια όσο και στη δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια 

περίθαλψη, είναι ιδιαίτερα ανησυχητική. Η διαρκώς εντεινόμενη υποστελέχωση, η 

εντατικοποίηση της εργασίας του υγειονομικού προσωπικού, οι ελλείψεις σε βασικές 

ειδικότητες και οι συχνές μετακινήσεις προσωπικού μεταξύ μονάδων, συνθέτουν ένα 

περιβάλλον που δυσχεραίνει την εύρυθμη λειτουργία του ΕΣΥ και θέτει σε δοκιμασία την 

ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες. Παρά τις κατά καιρούς 

εξαγγελίες, η πραγματικότητα σε πολλά νοσοκομεία της περιφέρειας δείχνει ότι οι 

ανάγκες όχι μόνο δεν καλύπτονται, αλλά σε ορισμένες περιπτώσεις επιδεινώνονται. 

Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι εξελίξεις στο Νοσοκομείο 

Κυπαρισσίας, όπως αυτές αναδεικνύονται και από σχετική ανακοίνωση του Σωματείου 

Εργαζομένων της μονάδας. Σύμφωνα με τα καταγγελλόμενα, παρατηρείται συνεχής 

αποδυνάμωση κρίσιμων ιατρικών ειδικοτήτων, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τους 

παθολόγους, που μετακινούνται προς άλλες διασυνδεόμενες δομές, όπως το 

Νοσοκομείο Καλαμάτας, προκειμένου να καλυφθούν τα σημαντικότατα κενά των δομών 

υγείας του Νομού. 

Η πρακτική αυτή, όμως, φαίνεται να εφαρμόζεται χωρίς επαρκή σχεδιασμό και χωρίς να 

λαμβάνονται υπόψη οι επιπτώσεις στη λειτουργία του Νοσοκομείου Κυπαρισσίας και 

στην ασφάλεια των παρεχόμενων υπηρεσιών. Οι μετακινούμενοι ιατροί καλούνται να 

εργαστούν σε διαφορετικό περιβάλλον, με αυξημένες απαιτήσεις και περιορισμένη 

εξοικείωση με τις τοπικές συνθήκες, γεγονός που επιβαρύνει περαιτέρω τις ήδη 

δύσκολες συνθήκες εργασίας. 

Παράλληλα, παρατηρείται ΚΑΙ στο Νοσοκομείο Κυπαρισσίας παρατεταμένη εργασιακή 

εξουθένωση του προσωπικού, λόγω ελλείψεων σε ανθρώπινο δυναμικό και 
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περιορισμένων δυνατοτήτων για λήψη αδειών και ρεπό. Επισημαίνουμε, επίσης, ότι η 

ενδεχόμενη αποχώρηση ιατρών από το δημόσιο σύστημα υγείας λόγω των αντίξοων 

εργασιακών συνθηκών, θα επιδεινώσει περαιτέρω την κατάσταση, ιδίως σε 

περιφερειακές μονάδες. 

Με δεδομένο ότι η εύρυθμη λειτουργία των νοσοκομείων της περιφέρειας αποτελεί 

κρίσιμο πυλώνα για την ισότιμη πρόσβαση των πολιτών σε υπηρεσίες υγείας, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός για την κάλυψη των κενών σε βασικές 

ιατρικές ειδικότητες στο Νοσοκομείο Κυπαρισσίας; 

2. Για ποιο λόγο επιλέγεται η λύση των συνεχών μετακινήσεων ιατρικού 

προσωπικού μεταξύ νοσοκομείων αντί της μόνιμης ενίσχυσης με προσλήψεις; 

3. Πώς διασφαλίζεται η ποιότητα και η ασφάλεια των παρεχόμενων υπηρεσιών, 

όταν ιατροί καλούνται να εργαστούν σε διαφορετικά νοσοκομεία χωρίς επαρκή 

προσαρμογή;  

4. Υπάρχει πρόβλεψη για άμεση προκήρυξη μόνιμων θέσεων ιατρικού 

προσωπικού στο Νοσοκομείο Κυπαρισσίας και, εάν ναι, ποιο είναι το σχετικό 

χρονοδιάγραμμα; 

5. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την αποτροπή της περαιτέρω επιβάρυνσης 

και πιθανής αποχώρησης ιατρών από το ΕΣΥ; 

6. Προτίθεται να επανεξετάσει την πολιτική των υποχρεωτικών μετακινήσεων 

προσωπικού, ιδίως σε περιοχές όπου ήδη παρατηρούνται σοβαρές ελλείψεις; 
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